

# 环城西路雨污水管网提升改造工程启动新节点施工

项目为王  
发展是要

本报讯(记者 王思圆 沈诗桥 通讯员 林燕 文/摄)作为今年定海湾区道路管网建设项目之一,环城西路(镇鳌山隧道—环城南路)雨污水管网提升改造工程即将启动新节点施工,完工后将助推城市防洪排涝能力提升,进一步提高辖区人居环境品质。

昨天上午,记者在环城西路(镇鳌山隧道—环城南路)雨污水管网提升改造工程施工现场看到,部分施工路段已经完成了中沥青浇筑,施工人员正在拆除道路中央临时隔离设施,并加紧开展人行道及侧平石铺装工作。“目前,镇鳌山隧道至昌国路段、白虎山路至解放西路段已基本满足机动车临时通行要求,下步将启动临时交通标识线施划,预计5月18日、19日陆续实现通车。”工程施工单位项目经理黄立斌说,这也标志着该工程前两个阶段施工已经接近尾声,即将启动第三阶段的分段施工工序,主要包括明天启动昌国路口至白虎山段的全封闭施工,以及5月22日启动解放西路路口至工农路段的全封闭施工,分别计划于今年6月中下旬、今年9月底完工。黄立斌透露,从目前的进度来看,前两个阶段的施工任务符合今年初排定



的施工进度计划,他们也有信心在今年10月1日之前完成镇鳌山隧道至工农路段的全部施工任务,实现主车道全程畅通。

据了解,环城西路(镇鳌山隧道—环城南路)雨污水管网提升改造工程涉及道路约1450米,包括车道路面提升改造、人行道和排水管道重新铺设及路灯照明、交通标志线工程等。值得一提的是,以往定海城市排水系统多采用地下暗渠排放的方式,支管收集雨水汇至干管,最终由总管排入河道,由于环城西路及周边区域位于山体下侧,雨水容易短时汇集,又因为环城西路建设年代久远、雨污管道管径较小,遇台风和强降雨天气时,容易发生管网破损、雨污水溢出现象,因此在环城西路(镇鳌山隧道—环城南路)雨污水管网提升改造工程施工中,建设单位决定采用箱涵暗渠工程对该段道路进行改

造施工,箱涵具有构造尺寸小、结构强度高等优点,将有效增加蓄水能力,且不易发生积淤问题。“提醒广大市民,下阶段即将启动改造施工的解放西路路口到工农路段还涉及到原海山桥的重建,我们将在拆除原桥后,搭建临时便道,以供非机动车和行人通行,希望过路人及相关车辆注意出行安全。”该工程建设单位项目负责人俞彬彬说。

本报记者 王思圆 沈诗桥 通讯员 林燕 文/摄

## 变更监护权 护航未成年人

本报讯(记者 刘琪琳 通讯员 余全英)区法律援助中心近日成功帮助9岁男童小陈(化名)变更监护人,依法维护未成年人合法权益,为未成年人成长保驾护航。

小陈的父母离异后,他由父亲抚养。后因父亲发生交通事故身亡,抚养小陈的担子落到了72岁的奶奶王某身上。“我年纪大了,没有固定收入。”王某向所在社区申请补助时了解到,补贴申请需要作为监护人的小陈母亲彭某的授权,但彭某以离婚协议有约定为由拒绝王某的协商,社区、区妇联和区人民检察院也帮忙联系彭某进行协商,均遭到拒绝。无奈之下,王某向区法律援助中心请求援助,希望申请变更监护人。

“接到申请后,我们进行了审查,小陈的情况符合法律援助条件,考虑到本案涉及到未成年人监护,情况特殊,当即为其开通了法律援助维权绿色通道。”为维护未成年人小陈的合法权益,区法律援助中心立即受理并指派律师作为代理人提供援助,

结合法律规定、案情并根据当事人的意愿,确定以王某为申请人,彭某为被申请人向区人民法院提出变更监护人申请的方案。

在开庭前,彭某向法院提交了一份书面意见,表示其远在四川不会出庭,况且身体状况不好,无力履行监护职责。最终法院审理认为,被申请人因无力履行监护职责,被视为同意放弃监护人资格,申请人王某系法律规定的下一顺序监护人选,并有意愿担任小陈的监护人,且实际已随申请人生活,本着最有利于被监护人的原则,判决小陈的监护人由彭某变更为王某。至此,一场困扰这个家庭多日的监护权纠纷得以解决。

近年来,区法律援助中心长期致力于全面做好未成年人合法权益保护工作,联合多方建立保护未成年人的联动机制,组建“未成年人维权律师库”,对涉及儿童、青少年的法律援助案件及时开辟法律援助维权绿色通道,同时积极开展普法活动,呼吁全社会关心、爱护未成年人的健康成长。

## 养老护理员集中“充电”

本报讯(记者 陈挺 通讯员 程颖)区民政局日前开展养老护理能力提升中级培训班,助力培养一支数量充足、结构合理、素质优良的养老服务人才队伍,保障老年人享有专业化、高品质、有温度的养老服务。

此次培训有33名护理员参加,为期5天,聘请专业护理讲师进行集中授课,内容涵盖生活照料、基础照护、康复服务等理论知识和操作技能。培训结束后学员将通过统一考试,合格者可获得技能资格证书。

据了解,这是我区今年首

次举办养老护理员培训班,接下来将向市民全面开放,有需要的市民可通过社区报名参与免费培训。“今年不仅会加强护理员队伍建设,还将继续加快推进建设,进一步提升我区老年人幸福感和获得感。”据区民政局相关负责人介绍,《舟山市居家养老服务促进条例》于今年起正式实施,我区将继续强化养老护理员及各类专业培训,以传帮带等形式建强养老服务人才梯队,从而提升全区养老服务水平。

## 再来一波降雨 入夏尚需时日

本报讯(记者 黄婷 王胜 通讯员 陈佩佩)告别前段时间的阴雨天气,近几日我区晴好天气持续,气温也有所回升。不过这样的好天气不会持续太久,预计明天起,又将迎来阴雨天气。

在定海湿地公园,不少市民穿着长袖在户外散步。市民李先生告诉记者,以往过了“立夏”,天气就慢慢热起来,但他仍感到近期的气温比往年同期低了一些,早晚还需要穿外套。对此,区气象部门相关工作人员解释,这是由于受前期冷空气和降雨的影响。“从环流形势上看,今年中高纬度的冷空气比较活跃,比如

本月12-13日经历了一次低压和冷空气共同影响的过程。”区气象台副台长邱璟怡说,据统计,今年5月上旬我区平均气温为18.3℃,比常年的18.6℃偏低0.3℃。5月11-15日平均气温为17.4℃,而常年值在19.4℃,偏低了2℃。

据区气象部门预测,今天我区仍以晴好天气为主,最高气温在26℃。明天到22日,受暖湿气流影响,将转为阴雨天气为主,届时气温又将略有下降,为17-24℃。至于不少市民关心的夏天何时到来?据区气象部门工作人员介绍,我区常年的入夏时间是6月8日,入夏尚需时日。

# 微信晒娃求赞 不如陪娃 让TA给你赞!

关爱孩子 守护亲情



舟山市自行设计作品